

Přílohy

Národní listy 22.4.1941

Lidová demokracie 17.2.1968

Lidová demokracie 4.7.1969

Svobodné slovo 22.11.1989

Lidová demokracie 22.10.1992

Vůdce děkuje za blahopřání říšskému protektorovi a státnímu prezidentovi.

ČTK. — Praha, 21. dubna. *— Vůdce poslal říšskému protektorovi tuto telegrafickou odpověď na blahopřejný projev:

Říšskému protektorovi v Čechách a na Moravě,
panu říšskému ministru svob. pánu von Neurathovi,
Cernínský palác, Praha.

Za Vaši přátelskou vzpomínku a za dobrá přání mně současně
jménem příslušníků německého národa v Čechách a na Moravě
k mým narozeninám projevem vyslovuji Vám svoje nejsrdečnější
díky.

S německým pozdravem
Adolf Hitler.

ČTK. — Praha, 21. dubna. — Na blahopřejný telegram státního
presidenta dr. Háchy odpověděl Vůdce a říšský kancléř tímto te-
legramem:

Jeho Excellenci panu státnímu prezidentu dr. Háchovi,
Praha.

Za laskavá blahopřání k mým narozeninám, vyslovená mi Vaší
Excellenci zároveň jménem vlády Protektorátu, děkuji Vám co nej-
srdečněji. Spojuji se svým díkem svá nejlepší přání pro blaho-
obytelstva Protektorátu.

Adolf Hitler.

Zasedala ideologická komise ÚV KSČ

Problémy socialistické kultury

(ětk): Ideologická komise ÚV KSČ pokračovala v diskusi o kulturní politice KSČ z hlediska závěrů posledních zasedání ÚV KSČ. Schůzi řídil J. Hendrych. Členové komise kriticky hodnotili dosavadní provádění kulturní politiky KSČ. Orgány KSČ a jejich aparát by se měly soustředit na svou ideologickou a politickou úlohu, nepřijímat funkce státních orgánů. V žádném případě pak nemají a nemohou mocenskoadministrativní zásahy nahradit komunistickou ideologickou polemiku. V průběhu diskuse byla komise informována o některých rozhodnutích a jejich realizaci: předsednictvo ÚV KSČ jmenovalo do funkce vedoucího ideologického oddělení ÚV KSČ J. Kozla. Sekretariát ÚV KSČ uložil, aby s využitím stanovisek a názorů, které mu došly, byl proveden rozbor otázek, které souvisejí se IV. sjezdem Svazu čs. spisovatelů.

Vláda ČSSR o rozvoji národního hospodářství

Zajistit výstavbu nových elektráren • Opatření v zásobování masem

(čtk): Včera se konala plenární schůze vlády ČSSR, kterou řídil její předseda Ing. O. Černík. Vláda projednala stav prací na materiálu o základních směrech rozvoje národního hospodářství do roku 1975, posoudila zásady programu jeho konsolidace v nejbližších dvou až tří letech. Rozhodla, aby předložený materiál byl doplněn konkrétními záměry v rozvoji čs. ekonomiky tak, aby mohly být hlouběji posouzeny návrhy v oblasti důchodové a finanční politiky státu.

K zajištění těchto úkolů byla přijata nezbytná organizační a věcná opatření, zejména pro stanovení dalšího postupu při uskutečňování strukturálních změn a souhrnu - opatření ke stimulování perspektivních výrobních programů. K projednávání základních směrů rozvoje čs. hospodářství do roku 1975 a k zásadám programu jeho konsolidace se vláda ještě vrátí.

Projednání zprávy o výhledech ve výrobě elektřiny vláda konstatovala, že k zabezpečení dodávky elektrické energie v letech 1972-1973 nutno zahájit ještě v letošním roce výstavbu elektrárny Tušimice II a v roce 1970 výstavbu elektrárny na Ostravsku a připravit navazující plynulou výstavbu elektrárny na Ostravsku a připravit navazující plynulou výstavbu dalších elektráren.

Vláda rovněž posoudila zprávu o současné situaci v zásobování národního hospodářství uhlím. Přitom uložila připravit opatření k přednostnímu zásobování obyvatelstva. Zdůraznila též nutnost maximální úspornosti při spotřebě uhlí zejména v průmyslu a dopravě. K vyřešení potíží v zásobování se vedle zvýšení domácí těžby bude jednat též o zvýšení dovozu energetického uhlí ze socialistických zemí nad rámec dosud uzavřených smluv.

Příslušným ministrům uložila vláda vyhlásit účinná

úsporná opatření a zajistit na přechodnou dobu operativní sledování vývoje uhelných zásob. Vláda si rovněž vyžádala, aby jí byla předložena koncepce dlouhodobého rozvoje palivo-energetické základny ČSSR.

Dále vláda projednala zprávu o situaci a opatřeních v zásobování obyvatelstva masem.

Na základě informace ministra-předsedy Federálního výboru pro ceny o úpravě osobních dopravních tarifů vyslovila vláda souhlas s tím, aby úprava jízdného na železnici byla provedena k 1. září 1969. Návrh na řešení problematiky související s přesunem úhrady silv dělnického jízdného na zaměstnavatelské organizace předloží vládě ministr financí a ministr-předseda federálního výboru pro dopravu.

Vláda se rovněž zabývala zprávou o odškodnění obětí nacistické perzekuce, podle níž má být uzavřena dohoda s NSR o globálním odškodnění obětí pseudo-lékařských pokusů z let druhé světové války. Československý svaz protifaštických bojovníků má po podpisu dohody zabezpečovat nároky našich občanů.

Vláda projednala návrh zásad normativní úpravy národohospodářského plánování a schválila je s tím, že budou dopracovány podle přijatých závěrů. jde o souborný komplex, vyjadřující úlohu plánu v systému řízení rozvoje národního hospodářství.

Stanovisko odborářů ČTK

PRAHA (ra) — Závodní výbor ROH v Čs. lidkové kanceláři vyjadřuje, v rezoluci hluboké znepokojení nad událostmi, k nimž v současné době dochází v celé naší vlasti. Jsme přesvědčeni — praví se v ní — že v zájmu urychlení procesu přestavby a demokratizace čs. společnosti je nezbytný otevřený dialog a vytvoření podmínek k tomu, aby mohl každý vyslovit svobodně svůj názor, praví se v něm. K rozvíjení tohoto tolik potřebného dialogu rozhodně nepřispějí brutální zásahy bezpečnostních sil v pátek 17. listopadu 1989. K vyjasnění a uklidnění situace nepomohla ani stanoviska předsednictva ÚV KSC, vlády ČSSR, CSR a SSR a předsednictva České národní rady. ZV ROH v ČTK se plně ztotožňuje s prohlášením předsednictva MV SSM a městského výboru vysokoškolské rady SSM a s prohlášením sekretariátu ÚV SSM z 19. a 20. 11. 1989. Je toho názoru, že tyto dokumenty naznačují, kde hledat východiska z této složité a napjaté situace a jak zabránit tomu, aby se již nikdy neopakovala.

stud
jich

1.

nfo

2.

1989

ky

spi

2

su

sv

te

te

te

si

a

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Přípravy na jednání v Tatrách

KRITIKA ČNR

(štp): Podle slov V. Klause se všera vláda ČR zabývala dvěma okruhy otázek. Jednak to byly běžné úkoly vlády, dále pak návrhy smluv, které se doladovaly na jednání na Javorině. Hned v úvodu setkání s novináři vyslovil premiér nespokojenost s rozhodnutím ČNR, která schválila zákon o ČTK, aniž vyčkala vládního stanoviska.

V. Klaus to označil za »nekolegiální jednání« a připomenul, že vláda podrobně připravila argumenty zdůvodňující její negativní postoj. »Zdůvodnili jsme, proč jsou takové, a nabídli jsme, že sami připravíme a co nejrychleji předložíme návrh nový,« zdůraznil. Výhrady se podle ministerského předsedy týkaly pojmu veřejněprávní instituce, který v čs. právním řádu není zakotven. Vláda ČR navrhovala, aby ČTK byla nadále státním majetkem.

Z dalších slov V. Klause vyplynulo, že se česká vláda vyjádřila pozitivně k návrhu na sjednání dohody mezi vládami ČSFR, Ruské federace a Ukrajiny o tranzitu vojenských vlaků západní skupiny vojsk Ruské federace ze SRN přes naše území. Průjezd jednoho vlaku by měl činit asi 45 000 marek.

Do druhé skupiny materiálů, jimiž se vláda zabývala, patřily ty, jež budou předmětem jednání představitelů vlád ve Vysokých Tatrách. Především vláda diskutovala, jak řekl premiér, »dva ukončující zákony« ČR a SR, které byly v pondělí projednávány na setkání tří legislativních rad. Jednak to byl návrh ústavního zákona o přenesení působnosti ČSFR na Českou republiku a na Slovenskou republiku, v nové dikci tedy zákon o zániku ČSFR k 31. 12. 1992. V té souvislosti premiér zdůraznil, že vláda už rezignovala na pokusy vytvářet zákon o způsobech zániku federace. Vláda dále diskutovala o zákonu o zániku mandátu poslanců FS, funkcích soudců a ukončení pracovních a služebních poměrů při zrušení státních orgánů ČSFR. Do další skupiny materiálů, jimiž se detailně zabývala, patřila otázka hranic a vše, co s tím souvisí. Projednávala byla rovněž daňová oblast, mj. zákon o ochraně investic, devizový zákon a smlouva o první etapě měnové dohody.

Včerejší nabytý program vlády pak pokračoval diskusí kolem zaměstnaneckých otázek, sociálního zabezpečení, zdravotnictví, dopravy atp.